



国内统一刊号:CN33-0028  
邮发代号:31-43

浙江日报报业集团主办  
www.qjwb.com.cn

2021年9月  
星期二

28

农历辛丑年八月廿二  
第12672期

本报  
热线 **96068**



视觉中国 供图

## 天安门国庆花篮上新

### 钱报记者邂逅两位浙江人,聊起他们的故事 小时新闻邀你晒晒珍藏的国庆合影

本报记者 陈馨懿

“去天安门广场?对喽,花坛已经摆上了。”听说记者要去看国庆花坛,北京出租车司机很是热情,“那是要看看,国庆要到了嘛。”

自1986年起每逢国庆节,北京天安门广场都会布置花坛,营造浓浓的节日氛围。去天安门拍照,是许多人的心愿。

今年的国庆花坛也已经布置完毕,钱江晚报·小时新闻记者特意前往参观。在天安门城楼附近下车,记者一眼就看到矗立在广场上的国庆花篮,像个巨型雕像。

“真大”,“真漂亮”,每一个游客望着它,给出评价,然后忙着拍照。

一位戴着鸭舌帽、穿着工装的男士架着三脚架,守候在花坛“欢度国庆”的一面。他义务给游人拍照,这个角度正好能和花坛、天安门城楼同框。

10多位游客一同举起小国旗,对着镜头喊:“祝祖国生日快乐!”他们原计划只是游览,但有感而发,临时向身旁的游客借了道具,拍起了视频。

一对老夫妻互相给对方拍照,这已经成了他们每年的习惯。

还有人边绕着花坛,边和家人视频直播:“国庆节,一定要来天安门广场。”

在现场,记者碰到了两位浙江人,他们谈起了自己和花坛的故事。

在他们的讲述里,对国庆、对天安门广场的感情融入了生活,爱国,也是爱家、爱生活。

在杭工作的赵妍讲述外公的故事——

我家客厅挂着一张照片,照片上外公站在天安门广场,挺着背,头略微扬起,很骄傲的样子。

小时候我每次看着这张照片,外公都会劝我:“一定得去首都看看,去了就得去天安门广场。”这几天,我刚好在出差,今天第一次来到天安门广场。

今天北京的天特别蓝,花坛周边也很热闹,很有国庆的氛围。

我突然理解外公当年为什么总是那样对我念叨。他和很多老一辈人一样,以前过了苦日子,后来生活慢慢好起来,站在举办过开国大典的地方,一定很有感触。

在北京出差的金华人陈幸运,这几天心情有些低落,但这趟天安门之行,让他有新的感触——

国庆花坛刚亮相,我就来“打卡”了。那天,我刚辞职,准备离开北京,回江南工作,当时心情有点低落。去天安门广场,一是告别,二是给自己鼓一下劲。

国庆花坛布置得很喜庆,花篮里花团锦簇,花色花样繁多。那天虽然天有点阴,但花坛周边的游人都提前进入了国庆的氛围。今天,我收拾好了出租屋里的行李,特意再来国庆花坛看看。

国庆更近了,广场上的气氛比上次还要热闹。我要和北京告别了,但我不失落,反而增添了希望。我了解新中国成立和建设的历程,经历了那么多的磨难和奋斗,中国道路正越走越宽。相比之下,我目前暂时的困境,就算不了什么了。



扫一扫  
说说你的国庆故事



## 互联网企业 论道“社会责任”

“社会责任”成为本届大会上一个关键词——昨天上午,“乌镇论道:互联网企业社会责任论坛”举行。大家围绕互联网企业如何更好践行社会责任,展开了探讨。

腾讯提出,互联网企业应该落实平台主体责任,坚守安全底线,为未成年人营造良好的网络生态环境。

拼多多则提出,为更好地服务农业农村现代化和乡村振兴战略,拼多多还要投入100亿成立“百亿农研”专项。

此前,阿里巴巴董事会主席兼首席执行官张勇宣布围绕社会责任制定两大全新战略——ESG和助力共同富裕,称阿里希望真正跨出业务边界,思考如何以平台的力量,为社会发展带来更多美好,更多亮色…… **3、4版**



扫一扫  
进入互联网大会  
的世界

